

# 我省将建轨道交通装备产业园区

## 选址在长沙市和株洲市接合带 力争2020年产业规模达2100亿元

本报4月13日讯 依托现有省级开发园区,加快在长沙和株洲接合带按照产业两型化要求建设轨道交通装备产业园区,拓展产业发展空间。记者今天从省经信委获悉,省政府办公厅日前印发《加快轨道交通装备产业发展若干政策措施的通知》(以下简称《通知》),要求加快我省轨道交通装备产业发展,打造世界级轨道交通产业集群,实现到2020年轨道交通装备产业规模达到2100亿元的目标。

### 【财政支持】 设50亿元产业发展基金

据了解,2015年株洲市轨道交通产业产值首次突破1000亿元,达到1003.7亿元,成为株洲市第一个过千亿元产业,也是湖南装备制造中,继工程机械等之后,第5个年产值过1000亿元的产业。

业内人士认为,随着“一带一路”国家战略的深入实施和《中国制造2025》的出台,全国铁路建设投资力度加大,全球轨道交通装备需求愈加旺盛,轨道交通产业发展面临前所未有的新优势和新机遇。

《通知》明确在省新兴产业发展基金支持设立50亿元的先进轨道交通装备产业发展子基金,引导各类社会资本、金融资本支持轨道交通装

备产业发展。并重点支持株洲建设具有世界先进水平的轨道交通装备产业基地,2016—2020年,省政府共安排省级转贷地方政府债券资金20亿元。同时,2016—2018年,每年在省级财政专项资金中统筹安排1亿元,支持轨道交通装备产业重点项目建设。

### 【鼓励创新】 支持创建国家级创新中心

《通知》明确,支持建设开放式、专业化轨道交通装备产业公共服务平台,省战略性新兴产业与新型工业化专项资金最高给予1000万元支持。另外,每年将组织1—2次轨道交通装备产业对接会,帮助上下游企业对接合作,加快发展。并鼓励轨道交通装备企业“走出去”,支持企业拓展国际市场,提升增值服务。

另外,《通知》还提出支持创建国家级轨道交通装备制造创新中心。对轨道交通装备领域研究成果获得国家奖励的个人或团队,省战略性新兴产业与新型工业化专项资金按照1:1的比例给予配套奖励;对取得轨道交通装备领域关键核心技术突破的个人或团队,省战略性新兴产业与新型工业化专项资金最高给予500万元研发费用支持。 ■记者 肖德军



### 烈士陵园潇湘阁7月底修缮完工

4月13日,潇湘阁顶部正在进行修缮。潇湘阁位于湖南烈士陵园内的跃进湖边,是该园民俗村的一个标志性建筑,因长期空置停用,阁楼外部的一些构件及照明亮化装置受损较为严重。阁楼自本月初开始实施围挡修缮,预计7月底完工。 记者 田超 摄

### 毕业生到贫困地区基层单位 就业可获学费补偿

本报4月13日讯 记者今日从省教育厅获悉,《湖南省普通高校毕业生贫困地区基层单位就业学费补偿管理办法》于近日出台,自2015年起,我省所属普通高校应届毕业生自愿到我省贫困地区县以下基层单位工作、服务期3年以上(含3年)的,将获得学费补偿。

可享补偿的毕业生包括:省内全日制普通高校2015年及以后年度应届毕业的本科(含高职)、研究生、第二学士学位学生。定向、委培以及在在校期间已享受免学费政策的高校毕业生除外。外省高校毕业生到我省贫困地区基层单位就业且未在读省份

享受相关学费补偿、助学贷款代偿政策的,参照《办法》执行。

《办法》规定的贫困地区是指国家规划确定的我省武陵山、罗霄山片区县,国家、省级扶贫开发重点县,民族自治县和少数民族人口过半县,共52个。

具体补偿标准为:博士生10000元/年,硕士生及第二学士学位学生8000元/年,本科生5000元/年,专科(高职)生3500元/年,连续补偿三年。通过审核后,当年补偿资金一次性划付到毕业生本人银行账户中。凡离开我省贫困地区基层单位的,从当年起停止其学费补偿。 ■记者 黄京

### 全省政法宣传工作会议 联席会议召开

本报4月13日讯 今天上午,全省政法宣传工作会议联席会议在长沙召开。省政协主席、省委常委、省委政法委书记李微微,省委常委、省委宣传部部长张文雄出席并讲话。

会议指出,近年来,全省政法宣传工作不断加强,政法工作的影响力、感染力明显提升,赢得了社会各界和人民群众对政法工作的理解与支持。

省委政法委相关负责人作工作报告,省信访局、省高级人民法院、郴州市委政法委及人民日报社湖南分社、法制日报湖南记者站、湖南日报、湖南广播电视台、红网等单位负责人在会上发言。

副省长、省公安厅厅长黄关春主持会议,并就如何抓好会议精神的传达贯彻,扎实做好正面宣传和舆论引导工作,进一步健全长效工作机制提出要求。 ■记者 魏灿

### 亮点

#### 项目向配套重点中小企业倾斜

“不足也显而易见。”经过调研,株洲市统计局工业科科长刘彦弘发现,与轨道交通装备产业相配套的中小企业发展仍显不足,产业本地配套率还不算高,从产业链与产业集群角度来看,尚不能满足轨道交通装备产业的配套要求。

《通知》针对不足也“对症下药”,明确优先保障轨道交通装备产业用地,对用地集约的轨道交通装备产业新建项

目,在确定土地出让底价时可按所在地土地等别相对应工业出让地最低价标准的70%执行。对于与我省轨道交通装备产业相配套的重点中小企业,在项目支持上给予重点倾斜。支持我省轨道交通装备制造企业参与长株潭城际轻轨和长沙地铁等省内轨道交通项目建设,支持具有自主知识产权的轨道交通装备首先在本省应用。

### 产业背景

#### 株洲所占市场份额居全球第一

轨道交通装备产业是湖南制造业的主导产业和“十三五”支柱性产业,具有完整的产业链和较强的产业集群优势。2015年,湖南轨道交通和电力机车的“摇篮”株洲电力机车产

品已占领全球27%的市场,市场份额居全球第一,所产电力机车、城轨车辆、铁路货车等轨道交通产品出口到北美、南美、东欧、东南亚以及澳大利亚等70多个国家和地区。

### 招聘

#### 长沙雨花区招聘教师285名

本报4月13日讯 长沙市雨花区今日发布消息,决定面向社会公开招聘教师285名,其中幼儿园教师14名、小学教师211名、初中教师60名。

招聘公告于今日起在雨花区政府网、长沙教育信息网、雨花教育信息网发布。网上报名时间:4月22日至24日的8:00—21:00。 ■记者 贺卫玲

### 扶贫连线

#### 我省集中培训一线扶贫干部 劳务输出脱贫是下阶段工作重点

本报4月13日讯 为全面落实中央和湖南省委省政府关于脱贫攻坚的决策部署,4月12日—13日,省扶贫办在长沙举办全省扶贫办主任培训班。

记者了解到,今年以来,市县扶贫办主任人员变动很大,80%以上都是新面孔。举办这次培训班,就是要通过系统的学习,让全省新上任的扶贫办主任尽快了解情况、熟悉情况,尽快掌握扶贫开发的业务知识、业务技能,真正成为

扶贫开发的行家里手。

省扶贫办主任王志群表示,除了发展生产,目前农村的主要收入还是依靠外出务工,劳务输出脱贫是下阶段的工作重点。劳务输出脱贫要围绕稳定就业、扩大就业、提升就业目标,在精准识别、精准对接和精准服务三个方面重点发力,发挥好政府助推、市场主导、社会中介的作用,创造可复制可推广经验。 ■记者 甄荣 通讯员 朱媛

### 抓紧编制新一轮 妇女儿童发展规划

本报4月13日讯 今天,2016年湖南省政府妇儿工委全体会议在长沙召开。会议总结了2015年实施湖南省妇女儿童发展规划情况,审议并原则通过了2011—2015年湖南省妇女儿童发展规划终期评估报告,讨论了2016—2020年湖南省妇女儿童发展规划。

副省长、省政府妇儿工委主任蔡振红强调,要全面推进妇女儿童事业加快发展,抓紧编制实施好新一轮妇女儿童发展规划,着力解决妇女儿童工作重点难点问题。 ■记者 杨昱 通讯员 钟波 何波建